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��Réalise les mots croisés suivants :
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Donne les définitions des mots suivants :


�Environnement :





�
Ensemble des éléments vivants (animaux, végétaux) et non-vivants (composants minéraux, déchets, réalisations humaines) qui nous entourent. �
�
�Relation alimentaire :


�
Lien entre deux êtres vivants fondé sur l’alimentation, l’un se nourrissant de l’autre.�
�
�Support :





�
Ce sur quoi vit un animal ou une plante.�
�



Réponds à la question située dans cet exercice :
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�On réalise l’expérience suivante :


��			        





Utilise ces chiffres pour remplir le graphique suivant (croix bleues pour les cloportes, croix vertes pour les pyrrhocores) :


�������                                          �


�


Quelle est la caractéristique physique mise en jeu dans cette expérience ?     LUMINOSITE





Explique pourquoi les cloportes et les pyrrhocores se répartissent ainsi :
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�














Dans une forêt, des arbres sont abattus pour utiliser leur bois. Une clairière se forme alors au milieu de cette forêt. On compare au bout de quelques mois les végétaux présents dans la forêt et dans la clairière :


�
Dans la forêt�
Dans la clairière�
�
Arbres�
Chêne           charme           frêne�
Aucun�
�
Arbustes�
Fusain          petit houx          genêt�
Aucun�
�
Autres plantes�
Sceau de Salomon            fraisier     


lierre             géranium�
Trèfle          lotier          pâquerette    


Géranium           serpolet�
�



Compare les espèces végétales présentes dans la forêt et dans la clairière :


�


�











�


Indique quelle action l’Homme avait réalisée sur cet environnement :    ABBATAGE DES ARBRES.





On réalise les mesures suivantes au cours d’une journée d’été :


�
Dans la forêt�
Dans la clairière�
�
Température�
19 °C�
25 °C�
�
Eclairement�
11000 lux�
87000 lux�
�
A l’aide de ces résultats, propose une explication à la présence de nouveaux végétaux dans la clairière :
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Horizontalement :


a.	Il faut le préserver


b.	Crustacé terrestre qui vit dans des milieux sombres et humides


c.	Caractéristique physique mesurée avec un luxmètre





Verticalement :


1.	Celle des êtres vivants n’est pas faite au hasard


2.	Il est nécessaire pour que les plantes développent leurs racines


3.	Caractéristique physique mesurée avec un hygromètre


4.	Caractéristique physique mesurée avec un thermomètre
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Avantages :			(référence document : livre Nathan, programme 2005, page 22)





-	Limiter les crues


-	Réserve d’eau pour irriguer les cultures


-	Limiter les prélèvements d’eau dans le sous-sol


-	Maintien en aval du niveau de la rivière en été





Inconvénients :


-	Nombreux animaux et végétaux qui ont disparu


-	Terres agricoles englouties


-	Risque d’effondrement du barrage, qui pourrait noyer les villages
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15 minutes plus tard, on compte les animaux présents dans les 3 compartiments :





Compartiment 1 : 7 cloportes, 1 pyrrhocore.


Compartiment 2 : 2 cloportes, 3 pyrrhocores


Compartiment 3 : 1 cloporte, 6 pyrrhocores.
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(pts : 1,5


grad. : 0,5)
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-	Les cloportes préfèrent l’obscurité : ils fuient la lumière et vont se réfugier dans le compartiment n°1.


-	Les pyrrhocores préfèrent la lumière : ils vont vers le compartiment 3.


-	Les animaux choisissent des milieux qui correspondent à leurs besoins.
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-	Certains végétaux ont disparu lors de la création de la clairière (ex : chêne, fusain…).


-	D’autres sont apparus (ex : lotier, pâquerette).


-	D’autres encore sont toujours présents (ex : géranium).
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-	La forêt est plus fraîche et moins lumineuse que la clairière : certains végétaux préfèrent ces conditions et vont s’y développer (ex : genêt).


-	La clairière, elle, est plus chaude et plus lumineuse, car elle reçoit plus de soleil : certains végétaux pourront s’y développer (ex : pâquerette).





NB : les géraniums acceptent les conditions des deux milieux.














